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Posloupnosti - Finanéni matematika

Priklad 1. Petr ziskal od banky 1. ledna tivér ve vysi 1 milion korun s tiro- kovou mirou 10, 9%. Urokovaci obdobi
je 1 rok. Podle smlouvy s bankou splati avér ve tfech ro¢nich splatkach, vzdy na konci roku. Prvni splatka bude
¢init 300 000 K¢, druhd 400 000 Ké. Kolik korun bude tieti splatka? Kolik korun zaplati Petr bance celkem?

Priklad 2. Banka nabizi urok 1,5%, dan z droku je 15%.

1. Prvniho ledna jsme na ucet vlozili 10000 K¢. Penize chceme vybrat 15.5. Urcete, kolik penéz bude na uctu,
jestlize banka uzivéd standard 30E/360, tj. kazdy mésic mé 30 dni a troé¢i jednoduchym trocenim?

2. Kolik bychom méli na u¢té, pokud bychom ttrettho bfezna vlozili na ucet jesté 20000 Kc?
3. Za kolik dni budeme mit na t¢tu 11000, pokud jsme na ucet vlozili 100007

Banka nemad zadné dalsi poplatky za vedeni uctu, vklad a vybér z uctu.

Priklad 3. Ulozil jsem si do banky na terminovy vklad 40000 na t¥i mésice s trokovou mirou 1,9%. Po jednom
meésici jsem zjistil, ze nutné potfebuji 20 000. Banka mi vyhovéla, ztiro¢i 20 000 za trokovou dobu 1 meésic, ale
jako sankci sniz{ ziroceny kapitdl o 1% a ptislusnou ¢dstku mi vyplati. Zbylych 20 000 mi ziroéi klasicky ke dni
splatnosti. Jakou ¢astku bych dostal, pokud bych penize nepotieboval? Kolik celkem dostanu takto?

Priklad 4. U terminovaného vkladu existuje moznost predéasného vybéru. Vkladu je pfifazen tirok po zdanéni
odpovidajici dobé ulozeni a ten je zkracen na 75%. Navic je k této srazce prictena sankce ve vysi 0,4% z vkladu.

Vlozil jsem si do banky 25 000 na pul roku s tirokovou mirou 2, 1%. Po jednom mésici jsem potieboval celou
castku vyzvednout. Kolik obdrzim?

Piiklad 5. Do banky vlozime na slozené tdroceni ¢dstku Ko. Urokovd mira je i (vyjddiena desetinnym ¢islem),
dan z troku je k, banka tro¢i vzdy po t dnech od vlozeni kapitélu.

1. Vypocitejte, jakou ¢astku budeme mit na ic¢tu po n urokovacich obdobich.

2. Vypocitejte, jaky bude trok po n drokovacich obdobich.

Priklad 6. U airbanky je na spoticim ucété urok 1,5%, troci se slozenym troc¢enim. Dan z troku je 15%.

1. Na zacatku roku vlozime na ticet 100 000. Kolik budeme mit na 0¢té za 12 mésicu, jestlize banka pfipisuje
urok jednou mésicné.

2. Za jak dlouho budeme mit na ac¢té 110 0007

3. Jak vysoky by musel byt drok, abychom po jednom roce méli na acté 110 0007

Piiklad 7. Do banky vlozime na slozené troceni ¢astku Ky. Dan z droku je k, banka tro¢i vzdy po t dnech od
vlozeni kapitalu.

1. Jak velky by musel byt trok, abychom po n trokovacich obdobich méli na ué¢tu ¢astku s - K.

2. Jak velky by musel byt trok, abychom po n irokovacich obdobich méli na uétu ¢astku K.



Piiklad 8. Pokuste se na nasem trhu vybrat tii spofici u¢ty a rozhodnéte, ktery byste vybrali a ktery nikoliv.
Své tvrzeni zduvodnéte.

Piiklad 9. Nemovitost stoji 1800000 K¢. Banka ndm nabizi hypotéku s trokem 2, 8% na 20 let s 10% spoluticasti.
Kolik korun budeme muset mési¢né platit? Kolik mésici budeme platit irok, nez skutetné za¢neme splacet?

Piiklad 10. Uvazujme, ze chceme koupit nemovitost za cenu P. Banka ndm nabizi hypotéku s roénim drokem ¢
na dobu k let vyjaddienym v procentech. Spoluicast je s (v procentech). Mésiéné budeme platit m. Vyjadiete v
zavislosti na ostatnich parametrech proménnou

1. s

2.1

Priklad 11. Chceme si pujcit z banky 100000, urok je 11%. Uréete, kolik budeme mésiéné splacet, chceme-1i mit
splatku splacenou za 5 let.

Priklad 12. Prodejni cena sedaci soupravy je 14 980 Ké. Tuto soupravu lze také koupit na splatky. Akontace je
30% z prodejni ceny, ddle se zaplati 12 mésicnich spldtek po 987 K¢, prvni na konci prvniho mésice po realizaci
prodeje.

1. Kolik korun stoji souprava pii prodeji na splatky?

2. Kolik korun bychom za soupravu celkem vydali, kdybychom ziskali na 70% z jeji prodejni ceny spotfebni
dvér na 12 mésicu s drokovou mirou 12, 5%7?

3. Jakd je urokova mira dvéru na 70% z ¢astky 14 980 K¢ s dobou splatnosti 1 rok a s mésiénimi anuitami 987
Ke?



